

住得安心!

# 多地强化监管推动假日住宿规范透明

新华社北京4月26日电(记者陈爱平 李晓婷 文静)五一假期渐行渐近,出行热度逐渐升温。无论是“老牌”旅游都市,还是新晋“网红”城市,住宿市场或将迎来“爆棚”客流考验。记者探访多地酒店市场和管理部,看如何让游客住得安心。

“清明节假期刚过我就火速预订了五一假期的酒店,现在再查看预订平台,这家酒店已经全部满房。”武汉游客武文昊将前往重庆旅行,他订的酒店位于热门景点洪崖洞隔江相望的江北区。

在“老网红”城市重庆,酒店预订热度覆盖各大景点和商圈周边。重庆市江北区商务委员会副主任黄瑛介绍,五一假期前两天,江北区酒店预订市场订房率均超70%,且该比例仍在持续上升,有部分酒店已经接近满房。

因“麻辣烫”火出圈的甘肃省天水市,五一假期成为众多游客青睐的目的地。记者在市中心的天水阳光饭店门口看到,往来车辆络绎不绝,其中不少挂着“沪”“陕”“川”等地车牌。饭店总经理高小梅告诉记者,酒店已迎来新一波入住高峰。

华住集团数据显示,五一假期

天水市酒店预订率比去年同期增长了10个百分点;携程集团数据显示,天水是五一假期酒店预订量同比增幅最大的城市之一。

上海,作为旅游热门城市,拥有6000余家宾馆酒店,住宿资源总体充沛。不过,部分热门景区周边的一些特色酒店和民宿的床位相当紧张。例如位于临港新片区的上海海昌海洋公园度假酒店和奥特曼主题酒店、位于上海南京路步行街的和颐至尊酒店等,多种房型已显示假期期间满房。

如何应对“爆棚”客流,让游客住得安心?地方各有各的招数。

——及时进行信息披露,努力扩大供给。

为了更好地满足五一期间游客的住宿需求,天水市相关部门已在多个网络平台发布了近700家酒店的地址、联系电话等信息,方便游客预订。

天水市副市长张宇晶介绍,天水将持续加强对全市住宿形势的研判,进一步摸清全市住宿业底数,协调引导经营主体扩容房源,鼓励城区各星级酒店、快捷酒店、农家乐以及民宿业主,在合法合规的前提下临时增加客房供应,如加开备用楼

层、优化闲置空间等。

面向不断增长的海外游客,上海已全面启动“Visit Shanghai(访问上海)”计划。其中,多语种的上文推广网开设专栏集中介绍沪上老牌酒店、经济型酒店等类别的酒店信息,方便入境游客预订。

——加强监管,推动诚信经营。

重庆市渝中区拥有洪崖洞、解放碑等众多网红景点,该区市场监管局局长陆松川介绍,为切实保障消费者权益,当地将在节前对各旅游景区、酒店等开展全覆盖检查,推动企业诚信经营,维护旅游市场秩序。

上海市徐汇区,是2023年至2024年文化和旅游部文化和旅游市场信用经济发展试点地区之一,正在推行旅游住宿企业信用承诺管理制度。

全区重点旅游住宿企业签订信用承诺书,在依法诚信经营、保障住宿服务质量、维护消费者合法权益、严格落实安全生产责任等方面进行公开主动承诺。

位于区内的星级饭店建国宾馆负责人表示,诚信经营是企业经营的核心价值之一,宾馆将严格履行公开承诺,依法合规经营,为住客提供温

馨、舒适、高品质的住宿服务体验。

——强化安全保障,丰富优化服务。

出门在外,安全问题通常是游客们希望优先得到保障的。五一假期来临之前,上海市、区两级文旅部门联合公安、住建、交通、卫健、应急、市场监管、消防、城管执法、属地街镇等力量,对酒店等文旅场所开展安全隐患检查,督促行业拧紧“安全阀”。

节前,重庆渝中区各市场监管所将对酒店消防安全等项进行全面检查,节日期间,还将组织专门力量,针对消费者酒店住宿投诉举报等及时进行现场核查。

住得安心,也要住得舒心。一些酒店集团要求五一假期保证充足的在岗人员、酒店管理岗位人员在岗值守,确保客人需求得到更快响应。

首旅如家酒店集团商旅事业部总经理贺迎春介绍,旗下酒店对五一假期接待工作进行了专项培训,尤其是在顾客关心的入住体验、安全管理、卫生清洁等方面,作出更细致的安排。

张宇晶表示,天水市将加强部门联动,精准发力,靠前服务,为消费者营造安心舒心的假日住宿环境。

## 浙江上线数据知识产权一体化服务平台

新华社杭州4月26日电(记者张璇)今年4月26日是第24个世界知识产权日。记者当日从2024年全国知识产权宣传周活动浙江分会场上获悉,浙江数据知识产权一体化服务平台——“数知通”正式上线,为企业提供存证公证、登记服务、运营交易、收益分配、权益保护全方位服务。

“数知通”贯通数据知识产权整个链条,开放共享平台信息资源,引入数据知识产权挖掘培育、登记申请、价值评估、交易运用、金融转化等专业化服务。同时,“数知通”已与浙江省高级人民法院“法护知产”在线协同应用打通,实现数据知识产权行政执法保护信息共享、证据互认。

据悉,浙江省是首批全国数据知识产权改革试点省份。自

2023年4月以来,浙江省已受理数据知识产权申请10971件,登记发证6004件,保护数据权益2.97亿条,辐射北京、上海、江苏、安徽、山东、四川等地。

数据知识产权登记后运用、保护效应逐渐显现,浙江省已累计实现数据知识产权质押融资、被侵权保险、证券化、交易、许可等金额23.4亿元;培育数据知识产权专业服务机构171家。

当日,位于温州市的数安港数据知识产权生态试验区建设启动。

浙江省市场监督管理局(省知识产权局)有关负责人表示,下一步,“数知通”将不断开拓数据知识产权供给渠道,实现证书跨省互认、权威认可,发挥数据知识产权保护运用总枢纽作用,为培育新质生产力、全面激活数据要素、推动高质量发展提供新动能。

## 亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置建造完工



4月26日,靠泊在青岛海洋工程高新装备制造基地舾装码头的“海葵一号”(无人机照片)。

记者从中国海油获悉,由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置(FPSO)“海葵一号”于26日在山东青岛完工交付,标志着我国深水油气装备自主设计建造关键技术取得重大突破,对推动我国深水油气田经济高效开发具有重要意义。

“海葵一号”被称为“超级能源碗”,最大排水量10万吨,最大储油量6万吨,可连续在海上运行15年不回坞。

“海葵一号”交付后将拖航至水深达324米的深海进行回接,与亚洲第一深水导管架平台“海基二号”共同服役于我国第一个深水油田——流花11-1油田。

新华社记者 李紫恒 摄

## 神舟十八号3名航天员顺利进驻中国空间站

新华社北京4月26日电(记者郭中正)据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十八号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年4月26日5时04分,在轨执行任务的神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

►这是4月26日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组“全家福” 新华社记者 金良快 摄



## 东风着陆场完成最后一次全系统综合演练 准备就绪迎接神十七航天员回家

新华社酒泉4月26日电 东风着陆场26日下午按照全系统、全状态、全流程组织完成神舟十七号搜救回收任务最后一次全系统综合演练,全面模拟空中搜救、地面处置以及测量、通信等设备状态和工作流程。

“全系统综合演练旨在进一步检验着陆场系统搜救回收任务组织能力、指挥能力以及综合保障能力。”酒泉卫星发射中心徐鹏说,目前,各搜救分队和设备状态良好,人员准备就绪,静待神舟十七号乘组平安返航。

4月26日5时04分,神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。根据计划,神舟十七号航天员乘组在与神舟十八号航天员乘组完成在轨轮换后,于4月30日返回东风着陆场。

这是东风着陆场第六次执行载人飞船返回搜索和航天员救援任务。

“本次返回最大的特点就是常态化,常态化看似状态变化不大,但绝不是简单重复,比如环境严苛导致搜救装备故障率高、野外训练演练容易出现安全事故等,要求我们保持从零开始的心态,精心准备、精

心组织、精心实施任务。”酒泉卫星发射中心下韩城说。

为应对着陆场复杂地形地貌、多变气象条件可能造成的不利影响,航天搜救队对东风着陆场周边所有地形进行了勘察,全面摸清了着陆场地形地貌。同时,航天搜救队地面分队还配备了多种型号无人机,与地面分队现有的蟒式全地形车、水下机器人等设备形成联合搜救设备体系,全面梳理方案预案,确保搜救救援的可靠性。

“在返回舱成功着陆东风着陆

场后,空中和地面分队将第一时间赶赴现场,开启舱门,抬送航天员出舱……”酒泉卫星发射中心李林哲说,为有效应对返回过程中的突发情况,搜救队训练要素更加全面,操作环节更加精细,确保出舱时机、舱外适应、转运护送等工作严谨科学、万无一失。

据了解,这次任务飞船采用5圈快速返回方案,经历制动离轨、自由滑行、再入大气层、开伞着陆等4个阶段,整个返回着陆过程用时约50分钟。

(李国利 王振 董延荣)

## 北京中关村综合保税区通过正式验收

据新华社北京4月26日电(记者吉宁)北京海关4月26日发布消息,北京中关村综合保税区顺利通过联合验收组正式验收,成为我国首个以“研发创新”为特色的综合保税区。当日,由海关总署会同相关部委组成的联合验收组进行实地验收,认为中关村综保区范围内的基础和监管设施符合国家有关法律法规和相关规定,已具备开展运营条件。

中关村综合保税区位于北京市海淀区,规划面积0.4平方公里,产业空间66万平方米,将构建“2+2+N”保税业务谱系,以集成电路产业和医药健康产业为核心,人工智能产业和科技服务业为重点,拓展总部经济、跨境电商等N个保税服务业务。

2023年5月,中关村综保区正式获国务院批复同意设立。2024年3月25日,中关村综保区通过预验收。

### 新城港岛大桥占道施工期间调整交通组织措施通告

2024(施)第027号

因新城港岛大桥南端与小干岛连接处局部道路沉降,浙江自由贸易试验区小干岛商务区建设控股有限公司将于2024年5月6日在新城港岛大桥南端与小干岛连接处进行占道施工,施工期一天。为保障施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施:

施工期间,封闭新城港岛大桥南端与小干岛连接处东半幅路面(即小干岛至新城方向道路),

禁止一切车辆和行人通行。需从小干岛前往新城本岛的车辆和行人,可从长峙岛或浦西大桥绕行。请途经施工路段的车辆驾驶员和行人提前规划出行路线,自觉遵守交通标志标线的指示和引导,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队 2024年4月27日

### 普陀区明珠路占道施工期间调整交通组织措施通告

2024(施)029号

为提升道路管道排水能力,改善道路通行质量,舟山市普陀区智创城西开发建设有限公司将于2024年5月6日至7月5日期间,在明珠路进行占道施工。

为保障施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施:

一、2024年5月6日至6月10日期间,封闭明珠路(兴海路至明珠路21号、明珠路79号至81号)西半幅车行道,车辆在东半幅车行道内双向通行,行人保持正常通行不变。

二、6月11日至7月5日期间,封闭明珠路(明珠路21号至明珠路79号)西半幅车行道,车辆在东半幅车行道内双向通行,行人保持正常通行不变。

三、施工路段的占道停车位临时取消。请途经施工路段的车辆驾驶员和行人提前规划出行路线,自觉遵守交通标志、标线的指示和引导,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队 2024年4月27日

### 中国体育彩票开奖信息

第24046期体彩6+1开奖号码:0 2 0 4 5 7 + 0  
第24046期体彩7星开奖号码:4 3 8 5 2 4 + 6  
第24107期体彩排列3开奖号码:4 9 9  
第24107期体彩排列5开奖号码:4 9 9 3 6  
第24107期体彩20选5开奖号码:03 05 07 12 17

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

### 中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024047期 基本号:05 08 11 13 15 22 27 特别号:25  
15选5 第2024107期 基本号:03 09 11 13 15  
3 D 第2024107期 开奖号码:0 6 2

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

### 超级大乐透 陪伴逐梦奋斗的你 相伴三十载 10亿大派奖周年庆活动来袭!

来之于民 用之于民  
中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者  
严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

### 舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营!

扶老 | 助残 | 救孤 | 济困  
2023年舟山福彩全年共筹集市级福彩公益金2742万元  
用于社会福利事业和公益项目建设  
支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博



扫一扫关注“舟山福彩”